

Hajdúföld

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezéséből nem lesz semmi — mondja a polgármester

Nem jutott eredményre a Déri-muzeum ügyében
összehívott vegyesbizottsági értekezlet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezése ugylászik teljesen meghiúsult és a rengeteg tárgyalásnak, munkának, sajtópropagandának mégis csak az lesz a vége, hogy a város kénytelen lesz a Fűvészkertben felépíteni a muzeumot. Nem a református egyház, sem pedig a város vezetőin mulik az, hogy ez a szép terv soha nem jut a megvalósulás stádiumába, hanem ismét

láthatatlan és sötét kezok gancsolják el örökösök okból a tervet.

Egyéni érdekek, vagy a sötét elvakultság, vagy pedig bizonyos egyének szellemi rokkantsága játszik közre, nem lehet tudni. Ma csak az az egy látszik bizonyosnak, hogy a Kálvin-téri elhelyezés csödbe került. A *Mogoss György* polgármester által összehívott adhoc vegyes bizottság ugyanis hétfőn este tartotta ülését a polgármesteri hivatalban s ez alkalommal tárgyalta azokról a javaslatokról, amelyek a Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezésével kapcsolatban felmerültek. A tárgyaláson részt vettek az egyházkerület, a Kollégium és a város képviselői. A tanácskozás mindvégig

zárt ajtók mögött folyt le s több mint két és fél óra hosszal tartott.

Fél nyolc felé, mikor végre fel pattant a terem ajtaja, Márk Endre lépett ki rajta elsőnek és az ott várakozó hírlapíróknak a következőket mondotta:

— Nem lesz semmi! Nem sikerült!

Az utána jövő bizottsági tagok azonban tudni vélték, hogy Márk Endre csiggedt arca nem volt egészen őszinte, mert legnagyobb részben rajta mulott, hogy a meggyezés nem sikerült.

A tanácskozás után a Hajdúföld munkatársa kérdést intézett

Mogoss György polgármesterhez,

aki a következőket mondotta:

A református egyházzal körülbelül sikerült megegyeznünk. Az egyház képviselői a két egyházi telek átengedése fejében a városi képtár épületének átengedését kérték s azt óhajtották, hogy erre egy emeletet húzasson a város. Ebbe a város bele is ment, azonban a Kollégiummal sokkal nehezebb a helyzet, miután azok a Fűvészkertben kívül még egyebet is kívánnak. Erre én

felajánlottam nekik a Bethlen-utca 13. számú városi teleket is.

illetőleg ha ezt nem tartanák megfelelőnek, a Péterfia-utca 49. számú ugynevezett utcátelket, melyet jelenleg a katonaság használ. Előbb Márk Endre volt az, aki ezt a teleket kérte, később azonban nem volt megelégedve vele. Ilyenformán a Kálvin-téri elhelyezést

Szerdán tárgyalja a nemzetgyűlés a valorizációs törvényjavaslatot

A javaslat szerint valorizálni kell a magánalkalmazottak nyugdíját is — Egyelőre nincs szó a hadikölcsön valorizációjáról

Budapest, nov. 9. Bud János pénzügyminiszter szerdán a nemzetgyűlés elé terjeszti a valorizációról szóló törvényjavaslatot.

A javaslat két főrészből áll. Az első rész általános rendelkezéseket tartalmaz, meghatározza a valorizáció lényegét általában, továbbá a részleges renhelkezéseket tartalmazza arra nézve, hogy milyen tekintetben nincsen helye a valorizációnak. A második rész a családi jogi és magánjogi vonatkozású követelések valorizációját tartalmazza.

A javaslat rendelkezik a családjogi vonatkozású követelésekről. Fontos rendelkezése a javaslatnak a magánalkalmazottak nyugdíjának valorizálása. Itt abból indul ki, hogy a tökéletes vállalatok nyugdíjasaiknak a mostani sokszor nevelésesen csé-

nem lehet megoldani.

Nem lesz belőle semmi! A város megvárja az egyházkerületi közgyűlés döntését, azután pedig előreláthatólag megkezd az építkezést a Fűvészkertben.

A polgármester nyilatkozatából kitűnik, hogy az egész ügy végérvényesen meghiúsultnak látszik. A városnak ugyan még volna egy ütökártyája a Kollégium vezetésével — tehát nem a Kollégiummal szemben — ez pedig nem más, mint a kisajátítás.

Ezt a módszert azonban nem óhajják igénybe venni, mert mint az egyik bizottsági tag nagyon helyesen megjegyezte: „kifelé mindenki szeretettől csöpg.”

Felavatták az evangélikus templom új orgonáját

Istentisztelet után ünnepi közgyűlés volt — Az orgona 190 millió koronába került

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni evangélikus egyház vasárnap délelőtt megható, bensőségteljes ünnepség keretében avatta fel a templom új orgonáját, amelyet a hívek lelkes áldozatkészsége folytán szerezhettek be. Az orgonát 190.000 korona költséggel a budapesti *Rieger-cég* készítette. Az avatás alkalmából *Lakatos Gizi* műkertésznök vezetése alatt a *Nőegylet* hölgyei virággal, zöldlombokkal gyönyörűen feldíszítették a templomot, amelyet zsufolásig megtöltött a nagyszámu és igen előkelő közönség, ugyannyira, hogy

több százán az udvarra szorultak ki.

Az orgonaavató istentiszteleten s azt követő ünnepi közgyűlésen megjelent *Geduly Henrik* tiszakerületi evangélikus püspök, *Zelenka Lajos* egy-

házkerületi főgondnok, valamint az evangélikusok számos egyházi és világi előkelősége, köztük *Ferjentsik Ottó* altábornagy, vegyes dandárkörletparancsnokkal. Debrecen városát *Csűrös Ferenc* kulturatanácsnok képviselte.

Az istentisztelet az „*Erős vádrunk nekünk az Isten*” elneklésével kezdődött, majd *Geduly Henrik* püspök tartott mélyhatásu, gyönyörű beszédet, melyben megáldotta az új orgonát. Utána *Morascher Hugó* budapesti ev. egyházi karnagy keze alatt

felzengült az új orgona

tiszta, finom hangja, amely a kiváló karnagy tökéletes művészi játéka mellett pompásan érvényesült. Ezután *Farkas Győző* ev. lelkész lépett a szószékre s tartott remekbekészült

beszédet, melyben megemlítette, hogy valóra kell válnia régi álmának: a debreceni evangélikusok új, tornyos, harangos temploma felépülésének is.

Ünnepi közgyűlés

Az istentisztelet végzetével kezdődött az ünnepi közgyűlés, amelyen először dr. *Haendel Vilmos* egyházmegyei felügyelő üdvözölte a kerületi elnökséget. Magas színvonalu fejtegetésében azt tárgyalta, hogy az egyházi életben a kinevezési vagy választási rendszer helyesebb-e. A protestáns egyházak a választási rendszer hívei s hogy ez a rendszer jó, élénk bizonyossága többek között a kerületi elnökség, amelynek sorában a legkiválóbb férfiak foglalnak helyet.

Utána *Farkas Győző* ev. lelkész tett jelentést az új orgona elkészüléséről. Elmondotta, hogy az első ötven millió korona az ev. Filler-egylet tea délutánján gyűlt össze és a gyűlésben leginkább az evangélikus hölgyek jártak elől. Gyűjtő-ívvvel sekit sem zaklattak, hanem mindeuki saját elhatározásából ajánlotta fel adományát az orgona-alapra. Ilyenformán az eredmény még sokkal szebb.

Végül *Geduly Henrik* ev. püspök szólt fel s elismeréssel emlékezett meg arról az eredményteljes külső és belső munkáról, amely a debreceni ev. egyházban folyik.

Délben az *Arany-Bika* szálló kistermében

100 terítokes közöbéd volt,

amelyen megjelentek az ev. egyház és a város társadalmának előkelőségei. Jelen volt a vendégek sorában *Papp Gyula* gör. kath. lelkész is. — Az első felköszöntőt dr. *Haendel Vilmos* egyetemi tanár mondotta a Kormányzóra s a jelen voltak percekig tartó lelkesedéssel ünnepelték a Nagyurat. *Farkas Győző* *Geduly* püspökre és *Zelenka Lajosra* üritette poharát. *Geduly* püspök a debreceni ev. egyház vezéréit, *Farkas Győzőt* és *Haendel Vilmost* köszöntötte fel.

Utána *Papp Gyula* gör. kath. lelkész mondott nagyhatásu felköszöntőt, amelyben azt kívánta, hogy a debreceni evangélikusok új templomukban, új orgonájuk hangja mellett zenghessék el, a *Te deumet* Nagy-Magyarország feltámadása napján.

A gyönyörű felköszöntőért *Zelenka Lajos* mondott köszönetet. Pohárköszöntőt mondott még báró *Kaas Albert*, *Demján* főesperes, *Galdnffy János* kir. közjegyző, aki *Farkas Győző* ev. lelkészt üdvözölte. — *Horn Ede*, *Korbély József*, *Horvay Róbert* és dr. *Russicska Andor* emelkedett hangu felköszöntői után a bankett véget ért.

Orgonaestély

Délután 5 órakor az evangélikus templomban orgonaestély volt, amelyen nagyszámu és előkelő közönség jelent meg. Először *Morascher Hugó*

orgonaművész játszotta el az új orgonán *Liszt Praeludiumját és Fugáját*, remek előadásával őszinte gyönyörűségre ragadva a közönséget.

Utána báró Kass Albert mondott lélekemelő megnyitó beszédet, majd az ev. vegyeskar éneke után dr. *Kirchknopf* Gusztáv budapesti lelkész tartott beszédet, amelyben a mai kor társadalmi problémáival foglalkozott olyan gyönyörű és magas színvonalú előadásban, amelyet talán évek óta nem hallott a debreceni

publikum. *Vietórisz* József szép költeményét *Csövdry* Endre szavalta el lendületesen, majd az ünnepély a Himnusz elénekülésével véget ért.

A vasárnapi evangélikus ünnepségek kapcsán meg kell emlékeznünk *Farkas Győző* evangélikus lelkészről, aki fáradhatatlanul dolgozott az orgona felállítására, illetőleg megszerzése érdekében és az egyházi életben is állandóan tanácsot adja, hogy valóban busgó pásztora a híveinek.

A Szinnyei Társaság nagyszerű bemutatkozása Londonban

A Times szerint Magyarország vezet a nemzetközi képzéskészítéson kiváló kollekciójával

London, november 9. A Societe off Sculptors Painters and Gravers t. amelynek keretében a Szinnyei Társaság bemutatkozott, *lord Birkenhead* államtitkár nyitotta meg. Hangoztatta, hogy még sohasem tartottak Londonban tartalomra nézve ilyen gazdag kiállítást.

Üdvözölte azokat, akik most első ízben szerepeltek ezen a nemzetközi tárlaton, és ezek sorában

különösen kiemelte Magyarországot,

hangsúlyozta a magyar gyűjtemény kiváló művészi értékét. — Ezután a termék részletes megtekintésére indult. A magyar teremben maga hívta fel a környezete figyelmét az egyes képekre, amelyeket ujjmutatással jelzett.

A kiállítás megnyitása alkalmából a sajtó is meglehetősen méltatja a magyar festőművészetet. A Times azt írja, hogy a kiállításon

Magyarország vezet

kiváló kollekciójával, amelynek legmegkapóbb vonása a hűséges túlaradó szinpompa.

A *Morning Post* a kiállítás anyagát végigtekintve, megállapítja, hogy mindenütt francia befolyás uralkodik, *kivéve Magyarországot*, amelynek művészete meggyőző módon sugározza a győzedelmes nemzeti konzervatívizmust

és erőteljes magyar géniust. A Morning Post több magyar festőt név szerint kiemel.

Hasonló melegséggel nyilatkozik a kiállításon a *Dayly Telegraph* is.

A *Frank Ruter*, Anglia legkiválóbb műkritikusa a *Szinnyei Társaság* londoni bemutatkozásáról ezt írja: A magyar terem élő művészek nagyjelentőségű mesterműveit tartalmazza.

A Szinnyei Társaság debreceni kiállítása

A Szinnyei-Merse Társaság művész tagjainak debreceni kiállítása november 15-én nyílik meg a város háza közgyűlési termében. A kiállítással kapcsolatban dr. *László Béla*, a *Szinnyei-Merse Társaság* és a *Petőfi Társaság* tagja, az *Ernszt-muzeum* igazgatója november 12-én este 6 órakor a *Kollegium* dísztermében

előadást tart a jelenlegi magyar művészetéről.

Az előadásra szóló belépőjegyek *Hegedűs és Sándor r.-t.* könyvkereskedésében válthatók. A *Szinnyei-Merse Társaság* művész és esztétikus tagjainak kiválósága biztosítja egy a kiállítás, mint az előadás magas színvonalát.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam megnyitása

Oláh Gábor és Leffler Béla professzor előadásai

(A *Hajduföld tudósítójától*.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi előadásorozatának megnyitása hétfőn délután zajlott le az érdeklődő közönség feltűnően nagy részvétele mellett. Az első előadást dr. *Hankiss* János egyetemi tanár, a tanfolyam igazgatója nyitotta meg tartalmas beszédével, melyben hangsúlyozta a népszerű felolvasások kulturális jelentőségét és aktív nevelő hatását. A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után

Oláh Gábor író

olvasta fel kiváló értekezését a *művészi alkotás lélektanáról*.

— Minden művészi alkotás — mondotta — egy ideálnak akar formát adni. Hogy a művészet létrejöjjön, *termékenyítő és termékenyítő* elemre van szüksége. A művészet termékenyítő magja a lélek. A művészi alkotás létrejöhet ösztönösen, vagy organikus és bizonyos tervezet szerint. Ez a teremtés tulajdonképpen belső lelki élet: jó irányban ható lelkidiszpozíció.

A művészi teremtésnél ható tényezők: az egyéniség, a korszellem, a milieu, a földrajzi viszonyok és formateremtőjeikkel a műfajok. A

különböző művészeti megnyilatkozásokat példákkel világította meg, kezdve *Rabindranath Tagore* tipikus faji költészetétől egészen *Witthmann* kozmopolita irányáig.

Előadása végén a műfajok mellőzésekkel találatos jellemző határokat vont a művészeti irányok között, így beszélt idealista-materialista, homályos és tiszta, egybefoglaló és részletező, tendenciózus és tendencia nélküli, optimista és pesszimista, individualis és szociális művészetéről.

A nagyértékű előadás után

dr. *Leffler Béla* egyetemi tanár

Svédországban élő hazánkfia mutatta be gyönyörű vetített képek kíséretében Stockholm város nevezetességeit. Előadásában kitért nemzetörténelmi, művészeti, irodalmi és közjogi momentumokra.

A közönség egyre fokozódó érdeklődéssel hallgatta *Leffler Béla* sza-

vait, aki a szövegmagyarázatból csak önmagát hallgatta el, aki tudományos és irodalmi működésével, nagybecsű fordításaival és sajtópropagandájával elérte azt a nagy külpolitikai eredményt, hogy Svédország ma testvér nemzetként szereti és

becsüli a magyart.

Leffler professzor az élvezetes előadást szerdán 8 órakor folytatja, amikor a lappok életét, *Selma Lagerlöf* otthonát fogja bemutatni és vele kapcsolatban kitér irodalmi vonatkozásokra is.

A Csokonai-kör ünnepi ülése

Hoór-Tempis Erzsébet új Csokonai-dalokat énekel

A Csokonai-kör — mint minden évben — az idén is ünnepi üléssel adós születése évfordulóján Csokonai Vitéz Mihály emlékének. Ez alkalommal a szokott méreteket jóval felülhaladja az ünnepi ülés programja. A szereplők közül különösen ki kell emelnünk *Hoór-Tempis* Erzsébet énekművésznőt, a Városi Zenede kivételes tehetségű énektanárnőjét, kinek tegnapi ariá- és dalestélye eseményszámba ment. Rendkívül finom művészetével ezuttal teljesen új Csokonai-dalokat

fog bemutatni *Molnár* Antal budapesti zeneakadémiai tanár megzenésítésében.

Másik eseménye lesz az estnek magának *Molnár* Antalnak a szereplése, ki előadásában Csokonait a magyar műdal fejlődésének keretében fogja bemutatni. *Molnár* professzor különösen kedvelt előadója Budapestnek s minden bizonnyal Debrecen is egy csapásra megfogja hódítani. Az est egyéb programjairól legközelebb részletes tájékoztatást közlünk.

Impozáns ünnepség a fővárosban Széchenyi István emlékére

Horthy Miklós Kormányzó helyezte el az első koszorút

Budapest, november 9. Vasárnap délelőtt impozáns, fényes keretek között folyt le *Széchenyi* István gróf emlékének centennárius ünnepsége, amelyet az általa kezdeményezett országos intézmények és egyesületek rendeztek Budapest székesfővárossal karöltve. Budapest ezen a napon lobogódiszt öltött.

Ünnepi istentiszteletek

Raggal 9 órakor a Szent István Bazilikában *Csernoch* János bíbornok, hercegprímás pontifikált ünnepi misét, amellyel egyidejűleg *Ravasz* László református püspök a Kálvintéri református templomban, *Raffay* Sándor evangélikus püspök a Deák-téri evangélikus templomban és *Józán* Miklós unitárius püspöki-helynök a Kohári-utcai unitárius templomban tartottak ünnepi istentiszteleteket.

Az országház terraszán kezdődött az első ünnepség, ahol helyet foglaltak: *Vass* népjóléti miniszter, *Széchenyi* Viktor és Sándor grófok, igen nagy számban jelentek meg a *nemzetgyűlés* tagjai. A táblák és zászlók alatt helyezkedtek el a *vitézek*, a *cserekészek*, a *Falu Országos Földmívelés Szövetsége*, a *Hangya* szövetség, a *póstások*, *hajótorzsaságok*, *középközlők*, *társadalmi egyesületek* és az *egyetemi ifjuság*.

Pontban 11 órakor a Dunaán cirkáló órhajó *21* *gyűlölvéssel* jelezte az ünnepség kezdetét. A *Magyar Dalosszövetség* elénekelt a Himnusz, amely után *Schandl* Károly földmívelésügyi államtitkár, a *Széchenyi-ünnep* országos bizottságának elnöke mondott nagyhatású ünnepi beszédet.

Utána az ifjuság nevében vitéz *Óidh* Béla a *MEFHOSZ* elnöke tartott hatalmas beszédet.

Ünnepély a Széchenyi szobornál.

Az ünnepély a Rákóczi-Induló hangjai mellett ért véget, amely után megállapított sorrendben, zászlók alatt vonultak a küldöttségek *Széchenyi* István gróf szobra elé, ahol 12 órakor kezdődött a szobor meg-

koszorúszása és azzal kapcsolatos ünnepély.

Az ünnepségen megjelent *Horthy* Miklós Kormányzó és neje, *József* kir. herceg és *Augusta* kir. hercegné, *Albrecht* kir. herceg és *Isabella* kir. hercegné, *József* Ferenc kir. herceg és *Anna* kir. hercegné. Ott voltak *Bethlen* miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai, *Nádaszy* Imre főkapitány és még igen sokan.

Az ifjuság nevében *Snassel* Ferenc az Országos Széchenyi Szövetség elnöke mondott ünnepi beszédet. *Pekár* Gyula tartott ezután kitérő tetszéssel fogadott ünnepi beszédet, majd *Bakó* László, a Nemzeti Színház tagja, Arany János „Széchenyi emlékezete” című ódáját szavalta el a közönség szűnni nem akaró tetszésviharára mellett. A főváros részéről *Sipőcz* Jenő polgármester mondott hatásos beszédet.

A szoborra az első koszorút *Horthy* Miklós Kormányzó helyezte el, azután *József* és *Albrecht* kir. hercegek, továbbá *Bethlen* miniszterelnök a kormány, *Szicovszky* elnök a nemzetgyűlés, *Májer* János a földmívelésügyi miniszterium, dr. *Ripka* Ferenc a főváros nevében helyezték el koszorúikat a szobor talapaatára. Koszorút helyeztek még el a törvényhatóságok, a társadalmi egyesületek, az országos és nemzeti kaszinó, a vármegyék küldöttségei és az összes egyesületek, társaságok és társadalmi intézmények.

A Széchenyi ünnepségek befejezéséül a Városi Színházban délután, a Nemzeti Színházban este volt ünnepi előadás.

Leleplezték a kenderesi hősök emlékét

Békéscsaba, november 9. *Kenderesi* nagy közönség részvételével vasárnap leleplezték le a hősök emlékművét. A leleplezésen *József* királyi herceg képviselőben, aki a budapesti *Széchenyi* ünnepélyen vett részt, *Kratochvil* Károly altábornagy jelent meg.

Az ünnepélyen a vármegyét *Daimel* Sándor dr. alispán képviselte, *József* kir. herceg koszorúját *Kratochvil* altábornagy helyezte el.

MEGNYILT A GALAMBOS CUKRÁSZDA

KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM. KARDOS HÁZ.

Hoór-Tempis Erzsébet dalestje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton este tartotta Hoór-Tempis Erzsébet, a zenede kiváló énektanárnője a városi zenedében negyszámu közönség előtt hangversenyét.

A nagy izléssel összeválogatott műsor minden száma őszinte elismerést váltott ki. Tiszán csengő hangja, művészi technikája, finom, egyenletes színskálája, nagy intelligenciát mutató finom előadása s interpretálása mindenkit magával ragadott. Bársonyos, lágy hangjával a lelkünkbe lopódzott s nem tudtuk, hangerejének nagy terjedelmét, vagy egyenletesen temperált, könnyed, tisztán csengő éneklését csodáljuk-e?

Bach: Todesscnoubt-jában széles, erőteljes tónusokat hozott éppoly ügyesen, mint Gounod: Julia kerin-gőjében a pajsán báját, melyben viszont a technikájának, pianissimóinak s falzettjének csodás fényét s művészetét élveztük. Tschairowsky: Im Balle-jának előadásával ragadott magával. P. Nagy Zoltánnak, a városi zenede igazgatójának egyik dala: Julius ujholdján, olyan sikert aratott, hogy meg kellett ismételní. A jelenlevő szerzőt a közönség nagy és megérdemelt ovációban részesítette. Az énekszámokat zongorán dr. Diczig Alajos nagy művészettel s finomsággal kísérte. II.

A gyilkos Reinitz Jakab öccsét kiutasították Debrecenből

(A Hajdúföld tudósítójától.) Reinitz Jenő, a többszörös rablógyilkossággal vádolt Reinitz Jakab öccse a napokban Debrecenbe érkezett Lakatos Fáni nevezetű nő társaságában.

A Csokonai-utcán szállt meg egy ismerősénél. Ugy látszik, mint kelemetlen idegen, nem óhajtott a rendőrséggel érintkezésbe lépni, mert még a kötelező

bejelentést is elmulasztotta.

A rendőrség azonban mihamar tudomást szerzett Reinitz itt tartózkodásáról és rövidesen gondoskodott az eltávolításáról is. Tóth Sándor dr. rendőrbíró úgy Reinitz Jenőt, mint barátját, Lakatos Fánit

kiutasította

a város területéről. Reinitzot falujába, Kántorjénosiba toloncolták, míg Lakatos Fánit a pesti toloncházba vitték, ahonnan szintén tolonc-uton illetőségi helyére, Romániába küldik.

A Werbőczy b. e. „Rákóczi” törzsének nagysikerű disztáborozása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lélekemelőbb, bensőségebb, magyarrabb társadalmi összejövetelek aligha voltak valaha is a Tiszántúlon, mint a hatalmas nemzeti tényezővé iszomodott bajtársi egyesületek disztáborozásai. Ezek az igazán családias melegségű, feszitelen jókedvtől derűs mulatságokon a mindennapi megélhetés keserű gondjaitól pillanatokra felszabadult magyar diákság látja vendégül a hazafias érzésű köröket, amelyek mindinkább növekvő szeretettel ölelik magukhoz a magyar faj megváltására hivatott ifju generációt.

A Werbőczy bajtársi egyesület Rákóczi törzse

Szombaton este tartotta a Bika kistermében nagysikerű disztáborozását, nagyszámu és előkelő közönség részvételével. Az ünnepies összejövetelt Magyar Imre nyitánya vezette be, majd Meskó Kálmán tőzsiő üdvözölte a megjelenteket közvetlen szavakkal. Kiemelkedő pontja volt az estnek dr. Tóth Emilnek, a Kékek Clubja elnökének és dr. Görgey Árpádnak dominussá avatása, akikhez

Horváth Bálint

»Werbőczy« vezér intézett nagyhatalmu beszédet. Emelkedett szavakkal vázolta a bajtársi szövetség megalakulását és munkálkodását. Rámutatott annak az önvédelmi misszió-nak szükségességére, amelyet a hatalmas magyar ifjusági szervezet tölt be a nemzetközi felforgató törekvésekkel szemben. Rámutatott a Szokol egyesületek nagyjelentőségű tevékenységére, amelyhez hasonlóképpen kell belevinnie a bajtársi egyesületeknek a nacionalizmust a magyarélet minden megnyilatkozásába. Ehhez a munkához kérte az újonnan avatott dominusok támogatását, akik lelkes szavakkal választottak a vezér bajtárs beszédére, összetartásra hiva fel a magyar ifjuságot.

Az avatás után Magyar Mihály leveinte játszott hegedűn egy rész-

letet Peer Gyntből, mely átérzéssel, Csiki Mészáros Tibor hivatott zongorakiséréte mellett. Besze Miklós megkapó szavalata után, Csövdry Endre énekelte el érces hangján, művészi technikával a Bánk bán Bortalát, végül ugyancsak ő szavalt nagy siker mellett Daróczy István költeményeiből.

Az osztatlan tetszéssel fogadott műsort

reggelig tartó tánc követe,

amelyet a jogászcserdás hangjai mellett Horváth Bálint vezér nyitott meg dr. Iványi Bélánéval.

A fényes társaságból, amely a legjobb hangulatban maradt együtt a reggeli órákig, a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: Dr. Iványi Béláné, Markovics Jánosné, Kerekes Jenőné, Farkas Györgyné, Balog Ferencné, Papp Jenőné, dr. Merker Mártonné, Meskó Károlyné, Baró Bedeus Karolyné, Majoros Ignácné, Pardy Gáborné, Schlösser Istvánné, Rutényi Árpádné, Dienes Gyuláné, Illés Józsefné, Ráday Ernőné, öz. Kormos Gyuláné, Terestényi Béláné, Tervey Tamásné, Hubner Károlyné, dr. Széll Kálmánné, Rieszle Mihályné, Asztalos Andrásné, dr. Horváth Árpádné.

URLEÁNYOK: Kálmán Böske, Kerekes Sárka, Csics Magda, Farkas Ella, Balog Ida, Merker Ica, Meskó Böske, Majoros Marcsa, Pardy Irénke, Schlösser Márta, Rutényi Piroksa és Sárika, Petrás Sári, Dienes Vilma, Koppányi Margit és Bibi, Kormos Joli és Magda, Körényi Livia, Terestényi Iluska, Tervey Rózsika, Szabó Kató, Hübner Mancsi, Brummer Gizi és Róza, Solyka Annus, Balczér Ilonka, Asztalos Gizike, Széchy Borka, Varjassy Mária, Juhász Böske.

Mit tárgyalnak a prágai konferencián

Prága, november 9. Beavatott forrásból származó értesülés szerint a kisanant legközelebbi konferenciáján, amely e hó végén lesz Prágában, a következő pontokat tűzik ki tárgyszorozatra:

1. A kisanant külügyminisztereinek együttes állásfoglalása Locarno dol-gában.

2. Esmecserre Oroszországról, amely-

nek elismerésére a prágai és belgrádi kormány ezuttal végérvényesen el-szánta magát.

3. Amaz együttes eljárás megbe-szélése, amelyet a kisanant államai az utódállamok felszabadítása tarto-zása ügyében itélkező nyugati hatal-makkal tanusítani fognak.

4. A magyar kérdés mai stá-diuma.

Feljegyzések a „Székely hadosztály” megalakulásáról és működéséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Székely Gyula volt székely tiszt Bihar-vármegye aljegyzője 1926. március 1-én adja közzé hiteles feljegyzé-seit a székely zászlóaljok szerve-zéséről, Kolozsvár feladásáról, kü-lönböző tárgyalásokról, az olah támadásról, a hadosztály legkiválóbb tisztjeinek működéséről stb. Fel-jegyzései füzet alakjában fognak megjelenni, melynek ára igen ala-csony lesz. Székely Gyula, aki Kratochwill Károly altábornagy, a székely hadosztály parancsnoka mel-lett teljesített szolgálatot, feljegy-

zéseiben a székely hadosztálynak az akkori nehéz időkben véghez vitt dicső tettein kívül számtalan olyan dologra is ki fog terjeszkedni, mely bár szorosan a székely hadosztály ténykedéseire vonatkozik, azonban mindezekről eddig még nem írt senki. Feljegyzéseinek fontosságot tulajdonít már az a tény is, hogy egyike azoknak a székely tisztek-nek, aki a székelyek toborzását vé-gezte és Kolozsvárt a székely tisz-tek egyhangu megbízásából zászló-aljak megszervezését vállalta.

Vakmerő csomaglopás a debreceni vonaton

Egy ceglédi asszony feje felől ellopták több-millió korona értékű kosarát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vak-merő lopás történt a minap a Cegléd felől Debrecenbe érkező vonaton. Darkó Karolyné ceglédi lakos, aki Debrecenbe utazott, a vonat egyik fülkéjében a feje fölött levő hálóban helyezte el a magával hozott kosa-rat, amely

több millió korona

értékű ruhaneművel volt tele.

Ugy kell lenni, hogy Darkó Ka-rolyné időközben elaludt, mert mire

Debrecenbe érkezett, rémtúlten vette észre, hogy a kosár a ruhákkal együtt

nyomtalannul eltűnt.

A kétségbeesett asszony, akit ez a valóban súlyos veszteség ért, természetesen azonnal jelentést tett a lopásról a debreceni rendőrségen, ahol haladéktalanul megindították az erélyes nyomozást a vakmerő vasuti tolvaj mielőbbi kézrekerítésére.

Dinnyét, gomolyát és dohányt lopott egy földműves

A törvényszék egy hónapi fogházra ítélte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Papp Károly berekbszörményi 42 éves földműves 1923-ban Papp Lajostól 5 kg. dohányt, 1924 tavaszán Kiss Mihálytól 2 gomolyát, majd 1924 szeptember 1-re virradó éjjel Péntek Ferenc gyümölcsös kertjéből egy fél-zsák dinnyét lopott.

Hétfőn tartotta meg a debreceni törvényszék a főtárgyalást Papp Károly ügyében. Bod Kálmán ügyész-ségi alelnök

három rendbeli lopásért

emelt ellene vádat. Vallomásában Papp előadta, hogy a dohány, amit elhozott, csak harmadrendű sarju-dohány volt, amit a dohányföldön szedett össze, miután ezt, mint használatlan, otthagyták. A gomolya-lopást beismeri, de kijelentette, hogy a lopás után lelkiismeretfurdalást

érezett és vissza is ment, hogy az árát Kiss Mihálynak kifizesse. A dinnyelopást ellenben tagadta. A csósz, mint tanu, kijelenti, hogy látta a kérdéses napon Papot egy zsák-kal a hátán Péntek Ferenc kertjéből eltávozni. Hogy mi volt benne, nem látta, csak a

szaga után lőve

gondolja, hogy dinnye lehetett.

A törvényszék bünsőnek mondta ki Papp Károlyt lopás vétségében és ezért 1 hónapi fogházra és 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért fellebbe-zett, míg a vádlott megnyugodott az ítéletben.

Lendvay István ceglédi beszámolója

Budapest, november 9. Vasárnap délelőtt tartotta meg óriási érdeklődés mellett Cegléden Lendvay István nemzetgyűlési képviselő be-számolóját, amelyben foglalkozott a parlamenti emléktábla ügyében sze-mélyét ért támadásokkal, amelyek-kel kapcsolatban választott Szé-cslovszky Béla Házelnöknek. Utána Eckhardt Tibor szólt fel, aki gaz-dasági kérdésekkel foglalkozott. Majd Tásnádi-Kovács József volt nemzetgyűlési képviselő beszélt. Ez-után felolvasták Héjjas Ivánnak üd-völző sürgönyét.

'HANGYA'

pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege-és fűszerüzletét szíves figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Minden-kinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáról és ki-váló minőségéről

Piac- és Miklós-utca sarok volt Félégházy üzlet

FŐISKOLA

A SZEFEHÉ közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta a Kollégium dísztermében a debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete tisztújító közgyűlését rendkívül nagy érdeklődés mellett és a tisztántuli menekült társadalom számos előkelőségének jelenlétében. — Az elnöki megnyitót és a vezetőség beszámolóját után, amelyek plasztikus képet adtak a székely egyesület sokoldalú és eredményes munkálkodásáról, egyhangú lelkesedéssel ejtették meg a választásokat.

Az új tisztikar

a következőképp alakult: elnök Kolosváry Borcsa Mihály, ü. v. elnök Fülöp György, kultur alelnök Márk Mihály, jóléti alelnök ifj. Tóth Endre, sport alelnök vitéz Balásházy János, főtitkár Deme Károly, ü. v. titkár Deák Ferenc, titkár Lengyel Ferenc, főjegyző Jakó Sándor, jegyző Majzik Jenő, főpenztáros Dregus Miklós, könyvtáros Székely Ferenc, ellenőrök Boros Gábor és Papp Gábor, számvizsgáló bizottság Fazekas dr., Ördög dr. és Tavasz dr., háznagy K. Nagy Sándor. — Választott ezenkívül az egyesület számos választmányi tagot is az indítványok elhangzása után a közgyűlés a székely imával ért véget.

A Tisza István Társaság felolvasó ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Málán nagy érdeklődés előzi meg a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának kedden, november 10-én d. u. 5 órakor a Kollégium dísztermében tartandó ülését, melyen az első előadó Oldh Gábor, a jeles költő és esztétikus fogja bemutatni tanulmányát a művészi alkotás lélektanáról. A másik előadó Lósy-Schmidt Ede kir. főmérnök lesz, aki Debrecen város levéltárában és a helyszínen végzett kutatásai alapján ismerteti a hortobágyi kőhid építésének történetét s annak technikai kivitelét saját maga készítette rajzokkal is illusztrálni fogja. — A felolvasó ülés nyilvános: arra minden érdeklődőt szívesen lát a Társaság.

Libatolvaj, aki a rendőröket is megrágalmazza

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hivatalból üldözendő rágalmozás vétségé miatt vont a tegnap felelősségre a debreceni törvényszék Kohárytanácsa Zs. Nagy Erzsébet hajduböszörményi lakost. Ugyanis Szekeres Imrénének elveszett egy libája és csakhamar megtudta, hogy a tolvaj Zs. Nagy Erzsébet. Jelentést tett a rendőrségen, ahonnan Léval Bálint rendőrt küldték ki, hogy járjon utána a lopásnak.

Léval Szekeresnével elment Zs. Nagy Erzsébethez és az ott megtalált libát át akarta adni a károsultnak. Zs. Nagy Erzsébet azonban kijelentette, ha már ilyen könnyen jutott a libához, bizony nem adja vissza még akkor sem, ha őt is agyonütik, mint azt egy másik rendőrtelje Bársony Sándor idebátyjával. A libatolvásért 7 napot ült, a megtartott időtartálon pedig a tanuk terhelő vallomásai után bűnösnek mondta ki a bíróság rágalmozás vétségében és 250 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a rágalmozó libatolvajt.

Konfliktus az oláh kultuszminiszter és a bukaresti egyetem tanácsa között

A bukaresti egyetem nem veszi figyelembe az oláh kultusz-kormány rendeletét

Bukarest, november 9. Az érettségi vizsgálatokon megbukott diákok egyetemi tanulmányai ügyében konfliktus támadt Angelescu közoktatásügyi miniszter és a bukaresti egyetem tanácsa között.

Ezek a diákok a közoktatásügyi minisztertől kértek engedélyt arra, hogy

rendkívül hallgatókként

beiratkozhasanak az egyetemre. A miniszter ezt a kérelmet visszautasította.

Ezek aztán a bukaresti egyetem

tanácsához fordultak, amely megengedte a diákoknak, hogy mint rendkívül hallgatók beiratkozzanak. Amikor ez a határozat nyilvánosságra került, Angelescu

körrendeletben tiltotta meg

a bukott diákok felvételét az egyetemre. A bukaresti egyetem tanácsa erre megállapította, hogy a miniszteri rendelet mélyen sérti az egyetem autonómiáját és ezért kimondta, hogy a rendeletet nem veszi figyelembe.

Gazdag program az Erdélyi Esten

A Tiszántul hazafias magyarságának ünnepélye lesz november 14-én

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen jótékony hölgyei és a debreceni Székely Társaság november 14-én, szombaton este 8 és fél órai kezdettel az „Arany Bika” dísztermében az erdélyi tanulói fúvósági főszegegyezésére műsoros erdélyi estet rendez.

A műsor

a következő: 1. Nyitány. *Rossini*: Tell Vilmos. Előadja a Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekara, Szilcs Gergely karnagy vezetésével. 2. Erdélyi képek. Előadás vetített képek kíséretében, tartja dr. Szilady Zoltán egyetemi magántanár. 3. Énekek. K. Veith Ilona énekművésznő *Forrai* István karnagy zongorakíséretével. 4. Szaval *Szekér* Palika. 5. Értékp. Képek Erdély kulturájából. Bemutatja nyolcvan debreceni urhölgy és ur.

Műsor után terített asztalok mellett Büffé a jótékony hölgyek közreműködésével.

Büffé után tánc

A zenét a 11. honvéddalagezred teljes zenekara *Nóth* Antal karnagy vezetésével és *Magyary* Imre és fia cigányzenekara adja. Rendezőbizottság irodája: Kollégium I. em., 36. sz. ajtó.

Belépőjegyek árai: Pályójegy 6 személyre 400.000 K, 4 személyre 300.000 K, I. Ütőhely 50.000 K, II. Ütőhely 30.000 K. Táncosjegy 15.000 K. Felülfizetések a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadtatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Jegyek a meghívó előmutatása mellett előre válthatók Molnár Ferenc utoda Balogh és Riskó divatárú üzletében (Városháza) és este a pénztárnál.

Nagymosás közben marólugot ivott egy 2 éves gyermek és meghalt

A törvényszék fogházra ítélte a gondatlan asszonyokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kövér Elek és felesége hajduböszörményi lakosok 1924 szeptember 18-án rónaik látogatására Nyiregyházára utaztak. Két kis gyermeküket nyugodtan hagyták otthon *Kaposi* Sándorné

64 éves öregasszony

felügyelete alatt, annál is inkább, mert *Kaposinának* egyéb dolga sem volt a ház körül, minthogy a gyerekre ügyeljen.

Ugyanaznap nagymosás volt a háznál, amit *Fehér* Sándorné mosónő végzett. *Fehérné* *Kaposinát* és leánya figyelmeztették, hogy a marólugot ne hagyja a teknő mellett, hanem tegye a polcra, mert rendkívül eleven a gyerek és ha véletlenül rátalál, még iszik belőle.

A gondatlan mosónő azonban

elfelejtette a figyelmeztetést

és a marólugos csuprot a konyha mellett felállított főző üst mellé tette le. A két éves gyermek észrevette a színes edényt és

beleivott a marófolyladókba.

A szülők este megérkeztek és azonnal orvost hívtak. Másnap be szállították a kisfiút a debreceni sebészeti klinikára. Október 7 ig

volt ápolás alatt, azonban a gondos orvosi ápolás

sem tudta megmenteni az életnek.

Tüdőgyulladásba ment át a betegség, aminek szívbénulás lett a következménye és másnap a kis gyerek meghalt. A debreceni büntető-törvényszék *Koháry* József dr. tanácselnök vezetésével működő tanácsa hétfőn tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást. A bíróság

bűnösöknek mondta ki

gondatlanságból okozott emberölés vétségében *Fehér* Sándornét és *Kaposi* Sándornét s az előbbi három, az utóbbit pedig két hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Súlyosító körülményként vette ugyanis a bíróság azt, hogy *Fehérné* családjában már két ízben fordult elő hasonló szerencsétlenség. Az ítélet jogerős.

Mélyen leszállított árban

saját műhímzéssel köpeny, kosztümöt, elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet Péterfia-utca 11.

AKI AZT AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A TISZÁNTUL MAGYAR KÖZÖNSÉGE OLVASSA, HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

A ref. Templomgyesület hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután tartotta a *Kálmán* *Templomgyesülete* a *Nagytemplomban* nagyszámú közönség előtt szépen sikerült hangversenyt, melynek műsorát *Árkády* Béla orgonaművész *Bach*: *Toccatájával* nyitott meg. Hatalmas akkordokban csendült fel az orgona teljes fortissimója s a művész nagyszerű interpretálása mellett a nagy mester szellemét éreztük megjelenni. A fugája alatt, — mintha angyalok beszélgettek volna egymással, — emelkedett ki a művész igazi technikája. Kár, hogy a régi rendszerű regesteres orgonán nem mindegyik sikerült a sajnék skáláját átköni.

Szép volt *Waltherr C*: *Choral variációja*, melyben az első és második manuál kombinációja és technikai felépítése szép hatásokat váltott ki.

A műsor későbbi számában előadott *Couperin*: *Soeur Monique*-jában nagy művészettel varázsolta életre a zarda ábaitos csendjét. A *MÁV* *filharmonikus zenekara*, *Kehler*: *Templomavatását* adta elő nagy lendülettel. A zenekart *Szűcs* Gergely, a városi zenede kiváló tanára dirigálta sok jóindulattal és precizitással. Az ünnepi beszédet *Baltazár* *Dezsdő* tartotta, amely után *Timár* *Ila* énekelte *Tosca* imáját. A *kollégiumi kantus Révfy*: *Templomban* és egy régi egyházi dalt énekelt hatalmas erővel és nagy precizitással, *Horváth* *Károly* karnagy ügyes vezetésével.

A MÁV püspökladányi talpfatelítő telepének ünnepélyes üzembe helyezése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton volt ünnepélyes üzembehelyezése a MÁV újonnan épült nagyjelentőségű talpfatelítő telepének Püspökladányban.

Az ünnepségen Püspökladány intelligenciája nagyszámmal képviseltette magát, Debrecenből is többen rándultak át a telep megtekintésére, valamint a debreceni üzletvezetőség és az osztrálmérnökségnek számos tagja jelent meg azon, így *Balds* *Károly* kormányfőtanácsos, üzletvezető is.

A telep megtekintését követő ünnepi ülésen *Takács* *Gyula* felügyelő, a telep vezetője ismertette magas színvonalú előadásban a telep műszaki részét, azután *Kónya* *László* mérnök tartott előadást, nagy szakismerettel a telep építészeti részéről, ismertette az építés egész történetét.

Az ülés után ünnepi vacsora volt, amelyen meglehangu pohárkölés közben éltette *Takács* felügyelő *Balds* üzletvezetőt, mint az egész építési munka lelkes vezérét. Vacsora után tánc következett, mely hajnalig tartott. A legkényesebb zűlést kielégítő vacsora és a felette izlőses szervírozás a közismert Dallmann Ferenc fiát, Dallman Bólat dicséri.

RISKO BELA
NŐI DIVATTERME
FERENC JÓZSEF-UT 26

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban, borbélynál, újságárusnál követelje a HAJDUFÖLD-et!!!

HIREK

1925 november 10. (Kedd)

Prot.: Luth. M. Kath.: Av. An.
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban országos esőzés volt. A csapadék kevés kivétellel meghaladta a 5 mm-t és a legtöbb helyen 10-20 mm között változott. Budapesten 23 mm-es eső esett. Az éjjeli hőmérséklet alacsonyabb volt.

Időprognózis: Még sokhelyütt eső várható hőmérséklettel és esetleg megélénkítő szelekekkel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reményesség (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay Cegléd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

A kir. itélőtábla elnöke biza érkezett. *Ochváry* Zoltán kir. itélőtáblai elnök három heti távollét után hétfőn délután székhelyére visszatért és a kir. itélőtábla vezetését átvette.

Dr Somogyi Béla ünneplése. A Fajvédő Pártklubban kedden este tíz óra körül partit tartanak a Letenyén ujonnan megválasztott dr. Somogyi Béla képviselő tiszteletére. Az ünnepi felköszöntőt a párt vezére, Gömbös Gyula tartja.

Buchweil Béla Szatmár-Bereg-Ugocsa gazdasági felügyelője. *Buchweil* Béla, Hajdúvármegye gazdasági felügyelőjének közszerepében álló, volt kitűnő vezetőjét a földmívelésügyi miniszter saját kérelmére Baranyavármegyéből Szatmár, Bereg és Ugocsa közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyébe helyezte át s az ottani kir. gazdasági felügyelőség vezetésével bízta meg. Ez alkalommal Baranyavármegye közigazgatási bizottsága rendes havi ülésében két éven át a gazdasági felügyelőség vezetésében kifejtett ügybuzgó, értékes és eredményes működéséért őszinte és hálás köszönetét és elismerését fejezte ki.

A státuszrendezés nem vonatkozik a vasutasokra. *Budapestről jelentik:* KANZS államvasuti csoportja tegnapi ülésén tiltakozott az ellen, hogy a vasutasok utazási kedvezményét megszüntessék. *Tasnády Szűcs* András helyettes államtitkár kijelentette, hogy azok a hírek, amelyek a MÁV vonalhálózatán a vasutasok általános státuszrendezését illetően elterjedtek, téves értelmezések folyamán, mert a státuszrendezés csak a tisztviselői karral vonatkozik.

LINOLEUM

szőnyeg, függöny és átvettők óriási választékban a legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-68

Előadás a hortobágyi 100 éves köhid építéséről. Ma, kedden délután 5 óra körül a református Kollegium dísztermében *Sósy Schmidt* Ede budapesti mérnök tart előadást Debrecen város mátaí pusztáján levő hortobágyi köhid építéséről, illusztrációkkal. Az érdekesnek ígérkező előadást minden műszaki ember figyelmébe ajánljuk. Belépődíj nincs. Este 8 óra körül a *Gambrinus* külön termében mérnökösszejövetel lesz. **Elnökség.**

Joghallgató azonnal elvállal bármily irodalmi munkát. Cím a „Hajdúföld” kiadóhivatalában.

Fényesen sikerült a debreceni „Hubertus” vadászverseny

Kitűnő eredményeket értek el a versenyen — Értékes tiszteletdíjak kerültek kiosztásra — Debrecen város tiszteletdíját *Dutsay* tüzérhadnagy nyerte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Gyönyörű napfényes időben került lefutásra a tradicionális „Hubertus” vadászverseny, a debreceni huszárszázad rendezésében, a helyi és vidéki előkelőségek óriási érdeklődése mellett.

A minden tekintetben kifogástalan rendezésért vitéz *Földöly* József huszárnagyot illeti meg a legnagyobb elismerés, akinek a megrendezés nehéz munkájában értékes segítőitársai voltak vitéz *Elekes* Károly huszárszázados, *Tamásy* Béla huszárfőhadnagy és *Valentiny* László huszárfőhadnagy.

Zsúri tagok voltak *Ferjentsik* Ottó altábornagy, vegyesdandár parancsnok, *Flóhr* János ny. altábornagy, *Havas* Gábor ny. huszárezredes és vitéz *Horváth* Sándor huszárszázados.

Handsman: vitéz *Elekes* Károly huszárszázados, vitéz *Karácsony* huszártisztbellegettes és *Nádasdy* huszárszázados.

Meiszter: *Perczel* Móríc tábornok.

A díjak kiosztását *Ferjentsik* Ottóné altábornagné eszközölte.

A villásreggeli után délelőtt 10 óra körül indultak el a fogatok és autók a laktanyából.

A verseny négy csoportban zajlott le.

I. csoport:

Az első csoport versenyén *Flóhr* tábornok aranyserleg vandordíjért indultak a Debrecen helyőrségéhez tartozó lovas tisztek. Ezen a versenyen az öt első helyezett lett díjazva. Eredmény a következő: 1. *Stojanov* Milán huszárszázados. 2. *Vitéz Földöly* József huszárnagy. 3. *Várady-Szabó* Andor huszárfőhadnagy. 4. *Szentpál Juhász* Egon huszárszázados. 5. *Tamásy* Béla huszárfőhadnagy.

II. csoport:

A második csoportban Debrecen város tiszteletdíjért indultak a versenyzők. Ebben a csoportban alakult ki a legnépesebb mezőny. Az erdőből kijövet az egyetlen piros frakkban lovagló *Dutsay* Jenő tüzérhadnagy vezette a zárt mezőnyt és

feltartva, több ló-hosszal győzött. Győzelme igen népszerű volt. Eredmény a következő: 1. *Dutsay* Jenő tüzérhadnagy. 2. *Perczel* Aladár huszárszázados. 3. *Halmay* Béla huszárszázados. 4. *Szadeczky* Károly Dzsó őrnagy. 5. *Vámos* Béla ezredes.

III. csoport:

A harmadik csoportban lovagoltak a hölgyek. Sajnos, a résztvevők oly kevés számmal voltak, hogy a mezőny nem fejlődhetett ki. Eredmény a következő: 1. *László* Irma urleány. 2. *Vitéz Elekes* Károlyné urnó.

IV. csoport

A negyedik csoportban lovagoltak az altisztek. Ez igen érdekes mezőny volt.

A verseny után *Ferjentsik* Ottóné altábornagné kedves szavak kíséretében adta át a díjakat a győzteseknek. Délután két óra volt, mire az előkelő közönség egy kedves emlékekkel gazdagabban elhagyta a versenypályát.

Mint érdekességet említjük meg, hogy a versenyre *Rakovszky* Iván belügyminiszter is benevezett, de a vasárnapi tartós esőzés miatt az utolsó pillanatban lesürgönyözött a lejutását.

A verseny után este fél 9 óra körül az Arany Bika kistermében társas vacsora volt, amely a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott.

A vacsorán résztvevő hölgyek névsora a következő: *Ferjentsik* Ottóné, *Jarmy* Tiborné, vitéz *Szadeczky* Károly Dzsósóné, *Havas* Gáborné, *Perczel* Mórícné, vitéz *Horváth* Sándorné, vitéz *Elekes* Károlyné, *Várady-Szabó* Jánosné, *Dalmy* Tiborné, *Fláth* Lászlóné báróné, *Klebensberg* Emma grófné, *Wangenheim* Jánosné báróné, *Ján* Miklósné, vitéz *Porubszky* Andorné, dr. *Bernáth* Andrásné, *Nedeczky* Ferencné, *Benedek* Lászlóné, *Rácz* Kálmánné, *Burinkay* Béláné. *Mindi* Szabó Judit, *Sándor* Erzsike, *Várady-Szabó* Anna és *Oga*, *Dalmy* Magda, *Csabay* Klariss, *Hegedüs* Dóra, *Tóby* Mangi, *Putnik* Csilla és *Gitti*, *Tóth* Andrea, *Nedeczky* Baba.

Az ügyvédjelöltek országos szövetségének tisztújító közgyűlése. *Budapestről jelentik:* Az ügyvédjelöltek országos szövetsége vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését az ügyvédi kamara tanácstermében.

Albrecht Ferenc dr. elnöki megnyitó beszédében *Széchényi* István emlékezetéről szólt, majd *Vajda* Péter dr. *Széchényi* István grófról tartott nagyhatású emlékbeszédet. *Bernfeld* Imre dr. főtitkári jelentése kapcsán határozati javaslatot fogadott el a közgyűlés, amelyben az ügyvédjelöltek névsorának szigorú revízióját kéri a kamarától s azon ügyvédjelöltek törlését kéri, akik tényleges gyakorlatot nem folytatnak. A főpénztárosi jelentés után megejtett tisztújításon elnökké dr. *Sándor* Lászlót, alelnökké *Papp* Lajos dr. és *Bernfeld* Imre dr.-t választották meg.

Kommunista összejövetel Galacban az oláh király látogatásakor. *Bukarestből jelentik:* A király Galacba utazott, ahonnan a királyi jachtra szállva a Duna deltájába ment vadászatra. A király látogatása alkalmából a rendőrség megellette a szokásos óvintézkedéseket. Az egyik razzia alkalmával a rendőrség rajtaütött egy titkos kommunista csoporton, amely korcsmában tartózkodott. — A kommunisták szembeszálltak a rendőrökkel és revolverekkel lövöldöztek. Egy rendőr megsebesült. Erre egy katonai osztag ment a rendőrök segítségére, a terroristák azonban, akikről megállapították, hogy hamis okmányokkal lopózkodtak az országba, az osztagra kézigránátot dobáltak. Egy katona súlyosan megsebesült. A terroristákat sikerült elfogni.

— Hirdessen a Hajdúföldben!

Homályos beadványra diplomatikus felelet jár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetem rektora, *Lencz* Géza beadványt intézett a városhoz, sajnos azonban, nincs módunkban pontosan beszámolni arról, hogy a beadványban mit akart a rektor, mert az egész írásművön bizonyos ossiáni homály lebegett s a tanács is csaknem kifejezést adott annak, hogy ezt a keresztrejtvényt megfelelően nem éppen könnyű dolog.

Amennyire sikerült kivenünk, a helyzet az, hogy az egyetemi tanári lakások továbbépítésére a népjóléti miniszter hajlandó lenne kölcsönt adni az egyetemi tanároknak. A beadvány szerint a városnak kellene a kölcsönt felvenni, illetőleg azért jót állani.

— Na ez lényeges különbség! — mondta az egyik tanácsstag. Miután azonban a beadvány homályából nem derült ki, hogy a kölcsön felvételét vagy a jótállást kéri a rektor, a tanács úgy határozott, hogy diplomatikus feleletet ad s kijelenti, hogy az egyetemi tanári lakások ügyét szíves készséggel támogatja és ha majd konkrét formában is tudomást szerez arról, hogy mit kell tennie, hajlandó a dolgról tárgyalni. A konkrét forma, vagyis a világosabb beadvány megismerése után részletesen beszámolunk erről az ügyről.

Gumikabátok

a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cégnél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9-63

Tegnapelőlt kezdődött Moszkvában a sakkverseny. Tegnapelőlt, november 9-én kezdődött meg Moszkvában a nagy nemzetközi sakkverseny, amelyen a világ legismertebb mesterei vesznek részt. Közöttük van *Capablanca*, *Lasker*, *Rubiinstein*, *Bogoljulov*, *Réti*, *Tartokowar*, *Grünfeld* és a legismertebb sakkmeister. *Maróczy* Géza, *Aljechin* és *Nimzovics*, a három kiváló sakkmeister hiányzik a versenyről.

Megkezdődik a juhkihajtás. A juhok téli legeltetése a szabályrendelet szerint november 15-én kezdődik s a hajtócédulák kiadását pár napon belül meg is kezdi a számvétség. — A Hortobágy folyón tuli részre a városi tanács határozata értelmében csak december 1-től lehet kihajtani az állatokat. A legeltetési díjakat a tavalyi két kiló buza helyett minden juh után 7000 koronában állapították meg.

Magyarország nyerte a győri sakkversenyt. *Győrből jelentik:* Az osztrák és magyar sakkmérkőzés végleges eredménye szerint Magyarország 18, Ausztria 12 pontot ért el.

SZÓZAT

KRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy hóra 40.000 K
negyedévre 10.000 korona.
Egyes szám ára hétévesre 2000 korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha, a SZÓZAT-ban hirdeti!

VIGSZINHÁZ

APOLLO

Kedd

KARNEVAL GYERMEKE

VÉRT VÉRÉRT . . .

Kedd

— Nem ünnepélyesen osszadják ki az egyetemi segélyeket. A városi tanács hétfőn délelőtt foglalkozott a népjóléti bizottságnak a diákszegélyezésre vonatkozó előterjesztésével. A tanács változatlanul elfogadta az előterjesztést, azonban elhatározta, hogy a segélyeket es alkalommal nem ünnepélyes keretek között osztja ki, mert az adományok nyilvános kiosztása sok diákot, egyetemi hallgatót esetleg kényes helyzetbe hozna. Ezért a pénzt a rektori hivatalhoz, illetőleg az intézetek igazgatóihoz utalják át s ezeknél vehetik át az utalványokat a segélyezettek.

— **Míg a piacon járt, feltörték a konyháját.** Jóna Jánosné Eötvös-utca 69. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes szombaton, míg ő a piacon járt, behatolt a tyukoljába s onnan több tyúkot ellopott. Ugyanakkor feltörve találta a konyhaajtót is és a szekrényfiókból eltűnt összekuporgatott pár száz ezer koronája. A rendőrség megindította a nyomozást.

Mélyen leszállított árak a **Bagossy fényképész** műtermében.

— **Nyitkos közlemény.** A tagok az elnökségnél igénylendő utalvány alapján kedvezményes árú burgonyát korlátlan mennyiségben vásárolhatnak.

— A „Nemzet” leszállította előfizetési árát. A *Nemzet* már első számának megjelenése irodalmi és kulturális szenzáció volt. Mindenki erente, hogy a magyar értelmiség legnívósabb, legtartalmasabb, legnagyobb igényű — külsőleg is pazar kiállítású folyóirata köszöntött be a nemes szórakozásra és választékos lelki táplálékra vágyók portáján. Ma újra a *Nemzet* anyagi életével kapcsolatos örömdetes eseményről számolunk be. A *Nemzet* évi előfizetési ára a mai naptól kezdve 600.000 korona helyett 300.000 korona. A *Nemzet* 31—32. új száma is a szokott dúsz, változatos, gazdag tartalommal jelent meg. Mai irodalmunk élő jelesei közül: Herczeg Ferenc, Prohászka Ottokár, Porzolt Kálmán, Vikár Béla, báró Perényi Zsigmond, Szegedy László, Nyáry Andor, Vályi Nagy Géza, Bozay Margit, Fábian Ernő, Bokor Imre, Kilián Zoltán, Szendrey János, Palini Béla stb. gyönyörű írásait hozza. A *Nemzet* mutatványszámot ingyen küld. Kiadóhivatal: Budapest, VIII., Sándor-tér 3. III. 2.

— **Természetbeni segély a szegényeknek.** A népjóléti hivatal igazgatója előterjesztést tett a tanácsnak, hogy mint a múlt évben, a népkonyhával kapcsolatban most is rendezzék a nyomorgók természetbeni segélyezését. Az igazgató azt javasolta, hogy az arra rászorulóknak között havonta 1500 kiló burgonyát és 700 kilogram hüvelyeset, a gyermekek között pedig az iskola igazgatók bekérendő javaslatára alapján 150 pár cipőt osszanak ki. Ezenkívül csecsemő kelengyék beszerzésére utaljanak ki 20 milliót. Miután a fedezet rendelkezésre áll, a városi tanács elfogadta a javaslatot.

— **Mindazokat, akik újságot, könyvet** nemal vásárolnak, tisztelettel értesítem, hogy a Dégenfeld-térről a Csapó-utca, a Korona vendéglő mellett felállított betonsódóba helyeztem át elárúsításomat. Kérem tisztelt vevőimet, hogy továbbra új helyemen felkeresni sziveskedjenek. Tisztelettel Wessely István.

— **A Fűszerkereskedők Egyesülete** felhívja tagjainak figyelmét a pénzügyminiszter 118550—1925 sz. alatti, az általános forgalmi adó kikerekítése tárgyában hozott rendeletére, amelynek értelmében 1925. november 1-től a 2% forgalmi adót olyanképpen kell leróni, hogy az adóösszeget 500 koronán alul figyelmen kívül kell hagyni, míg az 500 koronát s ezt meghaladó maradványösszeget 1000 koronára felfelé kell kikerekíteni. Pl.: ha a forgalmi adó végösszege 14350, le kell róni 14.000, ha pedig 14.500, a forgalmi adó összege 15.000.

— **Elhunyt polgárosszony.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtva, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetelen jó édes anyam, anyósom, nagymamám, testvérünk, sógornő, nagynéni és jó rokon ö. v. polgar **Soltész Ferencné Nyilas Sára** áldásos életének 83-ik, özvegyiségének 10-ik évében hosszas gyengélkedés után elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1925 november 10 én, kedden délután 2 órakor fogjuk a Csapó-utca 57. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó imádság után a csapóutcai temetőben levő családi sírhelyünkre örök nyugalomra helyezni. Végtestességételére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1925 november 9 én. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos leánya: **Soltész Zsuzsika** férjével polg. Nagy Sándorral. Egyetlen unokája: **Nagy Zsuzsika**. Testvérei: polg. Nyilas Mihály családjával, polg. Nyilas István nejevel és gyermekeivel. Sógornője: ö. v. polg. Nyilas Jánosné gyermekeivel. Nászasszonya: ö. v. polg. Nagy Sándorné gyermekeivel. És a kiterjedt rokonság nevében is. — *A temetést Csűrka „Kegyelet” temetk. int. rendezi, Kossuth u. 8.*

Stepanov uri szabó

Készít: Divatos ruhákat, elsőrendű munka Darabos-utca 44.

Utlevélre román vizumoztatást elvállal Máv. II. Menetjegyiroda Piac-utca 56. Telefon 10—03.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Nov. 10-én: Pinyóke. D) bérlet.
Nov. 11-én: Pinyóke. B) bérlet.
Nov. 12-én: Pinyóke. C) bérlet.

Eger lesz a Csokonai-színház nyári állomása. Eger város polgármestere és **Kardoss Géza** színigazgató között eredményel járt a tanácskozás arra nézve, hogy a debreceni társulat nyári állomását Egerben tartsa. Így június 1-től szeptember végéig az egriek fognak gyönyörködni a debreceni színtársulat játékaiban. Eger városa a legmesszebbmenőleg támogatja **Kardoss** színigazgatót, így a színikör világítását teljesen ingyen adja és döntés történt arra is, hogy a belépőjegyek után vigalmi adót egyáltalán nem fog fizetni. A tanács pártolólag javasolja továbbá **Kardoss** azon kérését is, hogy a színtársulat Egerbe és vissza utazásával járó költségeket a város fedezze.

Mozgósínházak közleményei:
Apollo-mozgó

Vért véért... Érdekesítő dráma a forró déli ég alól 7 felvonásban. A főszerepben: Evely Brent és Charles de Rochefort.
Kisérő: Hajrá, utána. Amerikai burleszk 2 felvonásban.

Víg-színház-mozgó
Közívánatra: A karnéval gyermeke. Megható farsangi történet 5 felvonásban, ahol Iván Mosjuokiene és Natália Lisenko nagy művészete teljesen érvényesül.
Kisérők: Magyar Híradó és Jönnek a rokonok. Amerikai burleszk 2 felvonásban.

TESTEDZÉS

A Corinthian-dij győztese a SZAK lett

SZAK—DVSC 2: 0 (0: 0).

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés, mint ahogy az döntő fontosságú mérkőzéseknél szokott lenni, korántsem volt az a nivós küzdelem, amit a nagy számban kísérelt közönség várta. Ebben ugyan nagy része volt a rossz időnek is, mert az alulandó eső miatt nem tudták a játékosok tudásuknak megfelelő nyújtani. Különösen áll ez a Vasutas játékosaira, kikre rá sem lehetett ismerni, olyan észszerűtlen s meg nem értő játékok mutattak Molnár, ki a mezőny legjobb embere volt, Farkas és Kántor játszották ki csak meg szokott jó formájukat. Nem csinált

„HENNA” és a „BIKA”
RÁLYHÁK FÜSTCSÖVEK, TÜZHELYEK
EGYEDÜLI ÁRUSÍTÓJA
Bészler és Dávid vaskereskedésében
a Kossuth-szobor mellett.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,
selymek, divatflanelék és mindenféle
őszi divatujdonságok
oooo naponta érkeznek! ooooo
Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni!
Aszódi és Róth Divatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító. Tisztviselőknek 5% kedvezmény.

• Csak egy cél felé! •
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhetők be.
DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!



Előre!

még különösebb hibát Szolárszky II. A SzAK egységesebb, kiforrottabb játékot produkált. Támadásai mindig veszélyesebbek voltak, taktikájuk és technikájuk is jobb volt ellenfelénél. Nem szaladgáltak feleslegesen sokat s ügyes kombinációkkal hamar kifulladászták a Vasutas half-sorát s ezen is dönt el a mérkőzés sorsa. Solti, Simoka és Mészáros emelkedtek ki a csapatból. A SzAK megérdemelten győzött, de ez ne vegye el a Vasutas játékosainak a kedvét, jobbtól kikapni nem szégyen. Kölcsonos ötvölése után indul a játék, mely meglehetősen változatos úgy a főlényben, mint a biztos gólhelyzetek elpaccolásában. Farkas brilliroz egy-két veszélyes helyzetnél. A második félidőben mindinkább kidomborodik a SzAK főlénye, Kántor sérülése után Solti is jobban érvényesül s az első gólt is ő szerzi meg. Előzőleg a DVSC egy gólját lesállítás miatt nem ad meg a bíró. A második gólt Mészáros révén éri el a SzAK.

0 aszország—Magyarország
1:1 (1:0).

A magyar válogatott szereplése elé a biztos győzelem reményében néztünk s szomorú csalódásul szolgál most az eldöntetlen hire. A legirrealisabb körülmények között, bokáig érő sárban, állandó esőben folyt le az izgalmas bővelkedő mérkőzés, melyben az eső okozta körülményeket csak az olaszok használták ki, míg a magyarok érthetetlenül megmaradtak a lapos technika mellett.

A mérkőzés majdnem botrányba fordult, mert a mindkét oldalra egyformán tévedő bíró ítelkezését a temperamentumos olaszok egy esetben levonulással fenyegetőzve változtatták meg. Az olaszok érik el a vezető gólt még az első félidőben, majd egy góljukat lesállítás miatt, annál a bíró. A második félidőben eldurvul a játék, három esetben ítelhetet volna a bíró javunkra jogosan 11-est s ítélt egyszer, olyankor, amikor nagyon kétséges volt annak jogossága. Ebből egyenlített ki Molnár. A magyar csapatból Kléber, Molnár, Pataki tünnek ki.

Vasárnap egyetlen egy bajnoki mérkőzés volt, mely Nyiregyházaán játszódott le s a

Ny. Börös—DKASE 3:1 (2:0)

meglepetésszerű eredményével végződött. A Börös lelkes játékaival megérdemelten jutott a két ponthoz. A góllövők Gyuricsék, Bártfalvy, Hartman Ny.Börös, és Kercesi DKASE voltak.

Ifjúsági bajnokság

NyKISE—DEAC 2:1 (2:1). Cladek bíró lehetetlen bíraskodása nyerte meg a mérkőzést érdemtelenül a NyKISE-nek. A vezetést a DEAC szerzi meg s azután a bíró segítségével, ki a nyiregyháziak durva játéka felett szemét hunyt, sőt a DEAC-ból állított ki egy játékos, a NyKISE nemcsak egyenlített, de még a győzelmet is megszerzi.

NyTVE—DTE 5:4 (3:3). Érdekes, változatos küzdelem után, a valamivel jobb NyTVE győz.

DEEC—Postás 4:2. Barátságos mérkőzés.

Mos, fest, tisztít

mindennemű ruhát kifogástalanul. **Callérek és kőszelők** eszterháziakoronás reklámában!!!

Birinyi Róza Csapó-u 15.

Kelmofestő és vegytisztító

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár

A mai sertésvásárban a kövér piacon szokatlanul nagy volt a felhajtás s a vásár irányzatában is bizonyos élénkség volt tapasztalható, a multikoriakhoz képest. Az árak a következők voltak: prima minőségű sertés 17—18 ezer, közepes 16 és fél, 17 ezer, silány 13 ezer koronától. A sovány piacon is élénkség mutatkozott. Hízónak való sertés ára 13—17 ezer korona között mozgott.

A TŐZSDE

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 342—345, egyéb 340—342, 77 kilós tiszavidéki 347—350, egyéb 345—357, 78 kilós tiszavidéki buza 350—352, egyéb 347—350, 79 kilós tiszavidéki buza 352—355, egyéb 350—352, sörárpa 320—350, takarmány árpa 240—260, köles 200—205, zab 205—255, tengeri 275—280, repce 610—620, korpa 157—160, rozs 220—229.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollár 70960—71580, angol font 345500—346500, hollandi forint 28480—28680, francia frank 2831—2864, svájci frank 13714—13800, cseh korona 2102—2120, ei 339—335 lira 2816—2836, dinár 1252—1266, 100 német márka 16864—17010, osztrák korona 10021—10069 K.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyiltvasári felhajtás 1200, eladatott —, zártvasáron felhajtás —, eladatott —, árak: könnyű 18—16, kö.ép 18—19, nehéz 20—21.

1	2	3	4	5	6	7	8
9			10	11		12	
13		14			15		16
17		18			19		20
21			22				
23	24		25		26		27
28		29	30		31		32
	33					34	
	35		36			37	38
39		40			41		42
43				44			
45			46		47		
48		49		50		51	
52	53	54			55		56
57	58		59				60
61		62			63		64
		65			66		
67	68			69		70	71
72		73	74		75		76
77		78		79		80	
81				82			

Technikai okok miatt a vasárnapi számokban közölt keresztretjtvény nem eléggé olvasható. Annak helyes és kijavított mintáját alább adjuk.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban utólérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Nagy választék női és férfiruhára való gypjuszövetekben, barchetek, flanelokban, vászonneműek, harisnyák, keztükben és mindenféle rövidáruban a legolcsóbb napi árak mellett **Ferenc József-ut 26. szám alatt Nádudvary Lajos cégnél.**

M Ū H I M Z É S T

bármilyen gyártmányú varrógépen jutányosan tanítok, munkákat olcsón és tökéletesen végzek.
Hímzőnk felvételnek!
Varrógépet kölcsön adok!
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző üzletébe
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

RAKOVITS IMRE
éplől- és műbutor asztalosmester
SZENTANNA-UTCA 35

Elvállal minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett

Pénztár-blokk
öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben
lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

1128/1925. Vh.
Árverési hirdetés.
Elárverezek 1925 november hó 10-én délután 10 és fél órakor Debrecenben, Piac-utca 28/b. szám alatt 90,950,000 koronára becsült butorokat.
Rosner bírósági végrehajtó.

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam!
Szabni, varni tanulhatnak szalonban iparilag is új és könnyen elsajátítható metódusom alapján legrovidebb időn belül. Esti tanfolyamokon is, Vidékieknek gyorsítva.
LABORFALVI
MARKOS LUJZA
Debrecen, Rákóczi-utca 41.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festéküzletben
Piac-utca 10. sz. Bikával szemben

Gazdálkodók figyelmébe!
Jóminőségű juhászos bundát raktáron tart. — Megrendelést jutányosan készit.
Szép kivitelű férfi és női bekecsek 1,500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető
Barkó szücsnél, Nyil-u. 21.

Valódi

angol női és férfikabát és ruhaszövetek, mindennemű bálésárúk, kötött kabátok, mellények és szövetek
é r k e z z e k

Petri Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletébe
Szentanna-u. 5.

Női, férfi- és gyermekharisnyák, kesztyűk olcsó árban,

Szolid szabott árak!

1902 Alapítva 1902

Glattstein

kárpitos
Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart hentesi takaróval, matracot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

934/1925. Vh.

Árverési hirdetés.
A debreceni kir. bíróságnak 1925. Pk. 18732. sz. végzése folytán Fábán Lajos debreceni lakos javára 5,850.000 kor. tőke, ennek 1925 szept. hó 13-ól 18 százakékos kamatai 122.000 korona eddigi, és a még felmerülő kőtségekből álló követelések behajtása végéig — eddig fizetett összeg betudásával — 1925 évi november hó 24. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben, Ótmalom-utca 1. szám alatt szükség esetén becsáron alul is elárverezem azon 11,400.000 koronára becsült ingóságokat, melyek a fenti alapfoglalási jkönyvben 1—7. t. a. le- és felülfoglaltak, u. m. kerékpárokat és kerékpár alkatrészeket.
Debrecen, 1925 november hó 6.
Tihanyi Vilmos, kir. bir. végrehajtó.

ELSŐRENDŰ
POROSZ
SZALON
SZENET
a legolcsóbb napi árban
BARTHA FA-ÉS SZÉNTÉLEPE
Telefon 785

HÓFEHÉR
FOGAK
csak is
REX-féle
fogszappanna
érhető el.
Kapható mindenütt. Főraktár Rex drogueria, városház épület.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint
KÓVÁRY
szücsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. Pannonia udvar.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott szoba azonnalra kiadó, esetleg utór nélkül is. — Csapó vendéglő, Szoboszlói-ut 8/b 50

Butorozott szoba — nagy, tiszta — jutányosan kiadó, Szappanos-utca 16 34

Két csinosan butorozott e'oszobás, parkettes szoba november 15-től kiadó. — Kossuth-utca 61, emelet 318

Butorozott utcai szoba villannyal központ-b. n kiadó. Hűvelyes-utca 6 55

Nagyállomásnál kettő szoba, konyha, pince (szágtartással) kiadó. Cim kiadóban 58

Butorozva egy szoba a ó, esetleg konyhasználattal. Némethy, Csapó-utca 71. 3-3 között 57

Négy szoba parkettel, fürdőszoba, villany, vízvezeték és mellékkeliségekkel kiadó. Cim a kiadóban 5451

Kiadó teljes hálóberendezéssel butorozott szoba, házaspárnak, esetleg egy személy részére Péterfia 40. 32

Kiadó egy villaszerű különálló új ház, melyben egyszoba, konyha, kamara; azonnal beköltözhető lakás van. Mester-utca végén. csapó mellett. Lakás padló, stukkó, nagy ablakos, jobb családnak való. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthyány sarok. 61

Kiadó villamos megálló mellett konyhakertre szomszédos egy hold föld, kamra, istálló, sertésér épülettel. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyány sarok. 62

Ajánlat

Női kalapokat rövid idő alatt olcsón készítek, alakítok. Cserepes 16. 39

Kényszerkölcsönök, hadikölcsönkötvényeket vess dr Balassa bankház, Piac utca 89. Telefon 143. 16

Zongoránál jutányosan tanítok, gyakorlatokat elfogadok. Cim Hajdúföld. 21

Női kabátot, ruhát legújabb divat szerint és fehéreműtől olcsón készíttethet Kékes-utca 44. szám alatt.

Okleveles ápolónő betegápolásra ajánkozik. Cim Homok-utca 4. 54

Parkas Kálmán szakképzett orgona-, zongora- és harmoniumkészítő műhelyét megnyitotta Darabos-utca 17. szám alatt, ahol elvállalja teljesen újak elkészítését és zongorák szakszerű javítását szavatosság mellett. 314

Ujlóti 1923. és 1924. évi termései öbor, olasz rizling és furmint hordótelekben is kapható: Tóby József termelőnél, Széchenyi-utca 45. 35

Figyelem! Kabát, ruhavarrónó uri házakhoz ajánkozik. Nőruhák varrását olcsón vállalom. Piac-utca 64. ajtó 2. 46

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre, betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja Kossuth és Batthyány sarok. 63

A kitünően bevált valódi „Rákóczi pülin” kizárólag „Rákóczi” gyógyszerármban kapható, Széchenyi-utca 56. Kúlsóvásár-tér. 315

Kereslet

Keresek használt, de jókarban levő kettőfelé nyitló tüvegés ajtót üzleti ajtóknak. Ajánlatokat „Ajtó” jellegre a kiadóba kérek. 305

Munkavezető vincellért keresek január 1-re belépésre. Oly szakiskolát végzett, kis családú, józanéletű, szorgalmas, munkabíró, erélyes egyént, ki a homoki szőlőszet, gyümölcsös, konyhakert és méhészetben tökéletes jártassággal bír s ezekről hosszabb ideig e' töltött gyakorlati bizonyítványokkal rendelkezik. Irásbeli ajánlatok Klobusitaky Géza földbirtokos címére Monosto pályi, Bihar-megye küldendők, 308

Megános fő házmesteri állást keres 15-re, vagy kisebb családhoz lakásért, kosztéri meg. Cim a kiadóban 52

Vasúti keresek megvétele 300-350 literest, csak gömbölyű fenékekkel, Szappanos-utca 22 41

Két gyerek mellé jobb házból való 14-16 éves leányt keresek. Piac-utca 75. II. emelet 319

1.000.000 fizetéssel erőteljes ifju kihordának, intelligens megjelensű egyének üzletszerzőnek felvételnek, Némethy, Csapó-utca 71, 2-3 között 56

Tanúcekat fizetéssel vasbutorlakatos és fényezőiparra szerződött Vasbutorgyár 58

Péni, fejni tudó asszony, esetleg 12-14 éves leányval gazdatiszti házhoz keresetek. Jelentkezni Rákóczi-utca 59 42

Kényszerkölcsönök és hadikölcsönkötvényeket veszek, Bővebbet Miklós-utca 13. 320

Fodrászszög jómunkés és egy tanuló azonnali belépésre kerestetik. Balogh fodrász, Hajdúszörmény 39

B-állítás tisztviselő! Legjobb ke' esetet nyújt ma az üzletszerzés, Vidéki munkára felveszünk munkaszerető urakat. Biztosító, H-tvan-utca 11 49

Gyümölcseladáshoz 15-16 éves fiu vagy leány felvétetik, Kékes-utca 28 51

Házvezetőnek csak tiszta multu, 40 éven felüli nőt keres szerény háztartásához magános férfi. Cim a kiadóban. 65

Főzésben gyakorlott szakácsnőt felveszek azonnal. Szentanna-utca 25, emelet. 64

Eladás

Téli kosztüm, vékony alakra eladó. Miklós-utca 21. 30

Egy egyszerű fekete selyemruha idősebb nőnek eladó. Ajtó-utca 37. 2. ajtó. 311

Válj Nagy Gusztáv-telep 11. számú házam eladó beköltözéssel. Értekezés Egy-letkei-utca 72. sz. alatt. 19

Egy j'karban levő férfi téli kabát eladó. Eötvös-utca 96. 310

Öbor tiszta, jóízű, eladó Miklós-utca 21. szám. 31

Eladó három utca nyíló adómentes ház, mindkét sarkán üzlet. Háromszobás lakás mellékkeliségekkel elfoglalható. — Maróthy György 41. 29

Réf: szüzet eladó és kiadó boltmühely, rak-tár Sümeginé. Dégenfeldtér 8. 316

Üvegajtó tokkal, j'karban és egy fürdőkád eladó. Csokonai-utca 44. 36

Eladó ház nagy fásított kerttel, vagy le-épéssel kiadó. Dobó-utca 31. 33

Eladó Erzsébet-utca 46. sz. nagyterű ház, beköltözhető lakással. Értekezni ugyan-ott. 44

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok
Eredeti „Bächer” acélekék és talajmívelő eszközök
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek
Kombinált Melichar sortrágyázók
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek

képviselete: **Ráhmer Sándornál**, Debrecen, Piac u. 43
Telefon 952.

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának
GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ
vize

„HARMAT” VIZ

páratlan gyógyhatásn
vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántalmaknál.

Borral kitűnő!
Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzle ben.
Főraktár Debrecen, Csapó-utca 71.

LANGER FERENC
vas- és fémesztergályos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Kupos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése. Szántó Fordeon, Stok motorok, Ford autók, gummi vulkanizáló műhelye. Mechanikai és minden szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközése.

MOST JELENT MEG!

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háboru minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac utca 59) is megrendelhető

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek

„Hajdúföld” kiadóhivatalában

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

„TÜZ”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.
(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldali)
TELEFON 353.

Hasáb — — — — 39000
Aprított — — — — 47000
Porosz szén — — — — 89000
Porosz bánya koks 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendőek.

Sajdt érdeklében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg drukkink kitűnő minőségéről.

Eladó Jókai-utca 11. szám alatti családi ház. 38

Antik kanapé négy fotellel jutányosan eladó. Domb-utca 13. 317

Fényezett ágy sodronnyal eladó. Kissné, Busi-utca 17. 47

Egy olajtengelyes könnyű csukott batár és egy Tr umph alig használt repavágó eladó. Miklós-utca 51. 45

Keményfa háló, teljesen új eladó, Balassa, Kut-utca 1. szám. 28

Vegyes

Zalógház Hunyady-utca 14. Három havi zálogkölcsönöket folyósít utólagos kamatfizetés mellett.

Postakönyvek

a kultuszminiszter' fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17589-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészker-utca 9

K a p h a t ó
már minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat